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Количество  информации
• 1 бит (bit - сокращение от англ. binary digit - двоичное число) - 

единица измерения информационной емкости 
• На физическом уровне бит является ячейкой памяти, которая 

в каждый момент времени находится в одном из двух 
состояний: «0» или «1». 

• 1 байт = 8 бит
• 1 символ кодируется 1 байтом



Кодировочная таблица - ASCII (American 
Standard Code of Information Interchange) 

Таблица символов ASCII



Кодирование чисел. Системы счисления

• Система счисления (СС) - способ кодирования числовой информации, 
т.е. способ записи чисел с помощью некоторого алфавита, символы 
которого называют цифрами.

• Различают системы счисления позиционные и непозиционные. 
Пример позиционной системы счисления — арабская (современная 
десятичная), непозиционной — римская.

1=I, 5=V, 10=X, 50=L, 100=C, 500=D, 1000=M 



Двоичная система счисления 

Перевод целых чисел из десятичной системы счисления в 
систему счисления с другим основанием

Для осуществления такого перевода необходимо делить число с остатком на 
основание системы счисления до тех пор, пока частное больше основания 

системы счисления

Пример перевода десятичного числа 25(10) 

Результат перевода записывается в 
обратном порядке, т.е. начиная с 
последнего результата деления.

Двоичная (бинарная) система счисления имеет основание 2.
 Ее алфавит – цифры 0 и 1. 



Перевод числа из двоичной системы счисления в 
десятичную 

Представим в десятичном виде число 1101(2), или, что то же самое, &1101 (& - 
амперсант, - этим символом принято указывать то, что следующая за ним 

запись двоичная). 
1101(2)=1*23+1*22+0*21+1*20=1*8+1*4+0*2+1*1=13(10)

Таблица степеней числа 2 от 20 до 
210 



Шестнадцатеричная система счисления
Система счисления с основанием 16 включает в себя больше разрядов, чем десятичная, и 

соответственно десяти арабских цифр недостаточно для алфавита этой системы 
счисления, поэтому в качестве недостающих цифр в ней используются буквы 

латинского алфавита.  Для обозначения того, что запись является шестнадцатеричным 
числом, принято использовать также символ #. 



Спасибо за внимание


